

Память общая и песня общая

Вопросы подготовки кадров высшей квалификации, совместные проекты на фестивале искусств «Славянский базар в Витебске» и сохранение общей исторической памяти были в сфере внимания депутатов Парламентского собрания Союза Беларуси и России.



Члены комиссии Парламентского собрания в библиотеке Полоцкого колледжиума.

Заседание комиссии Парламентского собрания по культуре, науке и образованию состоялось в Полоцке. Дистанционно вел его председатель комиссии, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений России Николай Бурляев.

На заседании были рассмотрены несколько вопросов, которые касаются интеграции двух стран, подведены итоги бюджетирования отдельных проектов. Депутаты обсудили подготовку кадров в образовательных и научных учреждениях Беларуси и России, а также возможные направления и меры по улучшению качества подготовки молодых ученых в Союзном государстве.

– Существуют проблемы в подготовке кадров высшей квалификации, – считает заместитель председателя Комиссии Парламентского собрания по культуре, науке и образованию Анатолий Щастный. – Необходимо создать объединенную научно-исследовательскую базу с учетом ресурсов двух государств, и такой проект уже находится на рассмотрении в Министерстве финансов. Мы обсудили создание сетевых центров обучения, подготовки и переподготовки кадров. Один из них будет посвящен биотехнологическим процессам. Актуально также создание рейтинга для наших стран, который будет касаться и вузовской науки, и издательской деятельности – это станет мотивирующим фактором работы молодых исследователей и ученых. Следует серьезно заниматься поддержкой молодых ученых, именно они способны сделать прорыв в развитии наших государств. Еще один важный аспект, который мы рассматривали, – это воинские захоронения. Очень важно, что принято решение не только совместно создать базу их данных в наших регионах, но и комплексно подойти к вопросам ремонта, поддержки порядка и оцифровки. В этом помогают не только различные министерства и ведомства, но

и широкое волонтерское движение в обеих странах.

О деятельности региональных органов власти и общественных объединений по сохранению мемориалов и содержанию в надлежащем состоянии воинских захоронений на Полотчине сообщила членом комиссии заместитель председателя райисполкома Светлана Валюшкина.

Одним из пунктов повестки заседания было рассмотрение возможности разработки проекта Союзного государства по реконструкции и капитальному ремонту мемориального комплекса «Детям – жертвам Великой Отечественной войны» в Жлобинском районе Гомельской области. Комплекс не имеет аналогов в мире. Основой для его создания стали подлинные трагические события Великой Отечественной войны. Немецкие власти открыли на территории учебного хозяйства в деревне Красный Берег сборный пункт для детей 8 – 14 лет, которых насильно отправляли в Германию, а часть распределяли по госпиталям в качестве доноров для раненых немецких солдат и офицеров.

Значимым совместным проектом парламентарии считают фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске». Это подчеркнул Николай Бурляев и отметил, что при формировании программы важно опираться на наши духовные традиции. Расходы на форум из Союзного бюджета в 2023 году составят 32737,2 тыс. рублей.

В рамках Дней Союзного государства на фестивале запланировано проведение четырех масштабных проектов, сообщила заместитель начальника главного управления – начальник управления государственных специальных культурных мероприятий Министерства культуры Беларуси Инна Адамович. Это концерт «Союзное государство приглашает...», посвященный 85-летию народного артиста СССР Игоря Лученка, с участием популярных артистов Беларуси и России. Ярким событием должен стать праздник народной культуры и традиций на открытом воздухе с приглашением фольклорных коллективов двух стран. В Концертном зале «Витебск» пройдет концерт хореографического искусства при участии государственного ансамбля танца «Урал», ансамбля песни и пляски Краснознаменного Черноморского флота России и других, а также белорусских коллективов. Жемчужиной предстоящего фестиваля должен стать и концерт оперного искусства с приглашением ведущих солистов оперных сцен Беларуси и России.

Члены комиссии ознакомились с культурно-историческими ценностями Полоцка, возложили цветы к подножию Кургана Бессмертия. В программе двухдневного пребывания было и ознакомление с традициями высшего образования Полоцкого государственного университета и основными направлениями научной деятельности вуза.

МНЕНИЕ

Ольга GERMANOVA,

член комиссии Парламентского собрания по культуре, науке и образованию, член комитета Государственной Думы России по культуре:

– Открыли для себя Полоцк как вид туризма, который надо пропагандировать, чтобы каждый россиянин знал, что есть такой древнейший город. Он потрясает своей духовностью, намоленностью, нравственностью. Во время встречи в райисполкоме нам было предложено рассмотреть проекты для включения в работу комиссии Союзного государства и финансирования за его счет. Это Международный православный экономический форум «Покровские встречи» и историко-образовательный проект «Полоцкий рубеж». Таким образом наша комиссия уже работала по реконструкции Брестской крепости: за счет средств Союзного государства через нашу комиссию будет проходить уже второй ее этап.

Наталья КОНОХОВА, фото автора.